

本报讯（记者 段雨萌）为持续推动消费品以旧换新促消费活动，近日，市商务局联合永泰街道御河南路社区、柳航里社区、泰安社区、光照苑社区开展消费品以旧换新宣传，通过政企联动、优化服务，满足消费升级需求，让消费者得到实惠，推动经济稳定增长。活动现场，工作人员通过发放相关传单、展示活动海报、现场讲解

等方式，为大家答疑解惑，详细介绍消费品以旧换新的品类、政策、帮助消费者更好地了解申报流程、补贴政策和优惠措施。活动现场气氛热烈，有购买意向的居民纷沓而来，在摊位前认真听取工作人员对产品的介绍，了解以旧换新政策和补贴标准。对于居民们提出的疑问，工作人员给予详细解答。以旧换新政策不仅能够让更多千

万户享受到实实在在的优惠，还能有效减少资源浪费，为构建资源节约型、环境友好型社会贡献力量。各承办企业纷纷表示，将进一步增强与消费者的沟通联系，加大消费品以旧换新的宣传力度，多途径拓展思路，创新活动内容，营造消费场景，扩大政策知晓范围，凭借优惠政策、务实举措、暖心服务，让社区群众畅享高品质生活。

## 清远街道：党建引领让文明之花灿烂绽放



图为交警对外卖小哥进行交通安全知识宣传。

尚丽摄

平城区清远街道坚持党建引领，聚焦民之所需，汇聚多方力量，提升社区的硬件设施与服务水平，激活社区自治潜力，让文明之花常开常盛。

### 党建“引擎”强驱动 党员先锋模范作用显担当

清远街道以党建为引领，积极构建多方协同合作机制，组织引导“双报到”单位党组织和在职党员、大党委成员单

位，投身文明创建工作、服务基层治理一线，积极参与各项志愿服务活动。同时，该街道党组织充分发挥统筹协调作用，联合社区、企业、社会组织等多元主体，形成共建共享格局。通过召开“两新”工作会议，共商文明建设大计，整合资源，凝聚各方智慧与力量，为文明清远建设奠定坚实的组织基础，实现从“单打独斗”到“携手并进”的转变。

“党员要带头，更要亮身份、作表率。”社区党委的号召引起强烈反响。一块块“亮身份、践承诺”的公示牌张贴在小区单元楼栋，党员们主动站出来，亮明身份，主动深入基层，广泛收集社情民意，共商小区发展大计，积极关注基础设施、管理服务、文化生活等，居民们从旁观者变成了参与者，在党建引领下，多元共治、密切配合，大家共同守护这片温馨的家园，让辖区充满了生机与活力。

### 党建赋能强发展 延伸服务新“触角”

清远街道聚焦辖区新兴社会群体需求，以党建为依托延伸服务触角，设立外卖小哥驿站，提供法律援助、技能培训、心理疏导等一站式服务。该街道联合交警对外卖小哥进行交通安全知识宣传，同时引导小哥群体参与志愿服务，鼓励他们利用“走遍大街小巷，服务千家万户”的职业优势，当好“民意收集员”，延伸民意探测的“触角”，确保灵敏捕捉群众的细微诉求。在春节、国庆等重要时间节点，外卖小哥还会化身城市中的“活地图”，以“宣传员”“监督员”“巡查员”的角色为外来游客开展志愿服务。此外，街道还通过换取积分的方式鼓励外卖小哥通过随手拍等方式，将突发事件和环境秩序、交通事故、安全隐患等问题，反馈到社区或街道。街道还深入了解新兴群体的困难与诉求，针对性地开展关爱活动，增强新兴群体对城市的归属感和融入感，以贴心服务让文明之光温暖每一个角落。

另一边，又有这样一群热心社区事务的老年居民，他们老而不闲，发挥余热。在公园一号小区新时代文明实践站，老年居民围坐对弈、唱歌、健身，其乐融融。该街道在这里成立了老年大学，提供活动阵地、专业培训、知识讲座等服务，并组建了太极、合唱、乒乓球等10支队伍，其中太极队和文艺队曾荣获省级、市级奖项。老年大学不仅丰富了老年人的精神文化生活，而且培养了大批

志愿者，在开展新时代文明实践活动中，老年大学成员主动参与理论宣讲、市民教育、科普宣传等文明创建活动，成为基层社会治理一支不可或缺的力量。

### 红色矩阵聚能量 撬动社会新资源

走进清远街道熙熙小区、五州帝景小区等，道路干净整洁，消防通道畅通，各项设施完好，物业管理有序。这得益于清远街道充分发挥党建引领作用，提升资源整合与利用效率，常态化将党建工作与“红色物业”有机结合，不断激发着全民参与小区治理的积极性和主动性。

“我们不仅要解决眼前的问题，更要为小区的长远发展打下坚实的基础。”街道充分发挥“头雁效应”，带动居民群众、退休党员等志愿者主动参与环境卫生大整治行动，带头对不文明现象进行监督和规劝，以自身的实际行动激发和带动身边人参与文明创建的行动自觉。

连日来，辖区部分社区组织居民志愿者积极行动，开展环境卫生整治，清理卫生死角，清除墙体野广告，治理“飞线充电”等问题，小区面貌得到明显改善。“以前总觉得小区的事情与我们无关，现在感觉自己成了小区真正的主人。小区是大家的，维护小区环境是我们每个人的责任。”在小区共建共治的倡导下，越来越多的居民自发参与到小区环境的维护中来。

清远街道负责人表示，街道将继续以党建为引领，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，把党建工作与提升广大居民群众幸福指数结合起来，多方联动、多措并举、多点发力，在辖区内掀起全民参与热潮，始终让党旗在文明建设的主战场上高高飘扬。

本报记者 尚丽

## 平城区开展行政诉讼案件庭审观摩活动

本报讯（记者 邸东芳）近日，平城区司法局联合平城区人民法院组织开展行政诉讼案件庭审观摩活动，依法公开审理了一起工伤保险资格认定案件，以案说法，进一步提高行政机关依法行政水平及应诉工作能力，严格规范公正文明执法，助推法治政府建设。

开展行政案件庭审观摩是提升行政机关依法行政意识、实质性化解争议的重要举措。当日的庭审中，在法官的主持下，庭审流程有序展开，出庭人员围绕案件事实、证据、程序、法律适用等展开陈述、举证、质证和辩论，被告出庭应诉，并在最后陈述阶段发表了应诉意见，整个庭审过程严谨规范。平城区各

街道和区直部门主要负责人共20余人参与了旁听，通过观摩庭审，直观感受行政诉讼程序的严谨性和法律的严肃性。大家纷纷表示，本次旁听庭审给所有人员上了一堂生动的法治教育课，让大家对行政诉讼程序有了更全面、更深入的了解，也推动在今后的工作中，带头践行法治，不断增强权责意识、程序意识、证据意识，严格遵守法定程序，进一步提升依法履职能力和水平。

下一步，平城区司法局将继续常态化组织开展庭审观摩活动，通过以案释法的方式，提升行政机关人员法治思维和依法行政能力，为法治政府建设和社会和谐稳定提供强有力的司法保障。

## 各学校开展国家公祭日主题教育活动



图为平城区46校举行主题班会。

丁亚琴摄

本报讯（记者 丁亚琴）12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。近日，平城区各学校开展了国家公祭日系列教育活动，引导学生铭记历史，培养爱国情怀，赓续红色血脉，逐梦新时代。

平城区42校在以“牢记历史 珍爱和平”为主题的升旗仪式上，全校师生齐唱国歌，行注目礼，缅怀南京大屠杀中的遇难同胞。升旗仪式后，学生代表进行了《勿忘国殇 奋发图强》主题演讲，激励大家要在铭记历史的基础上奋发图强，珍惜革命先烈用鲜血和生命换来的幸福生活。平城区46校开展了国家公祭日主题班会。班会上，各班教师通过文字、图片、影像等方式，让学

生们了解日本侵略者对中国人民实施的侵略暴行及设立国家公祭日的意义，教育学生们勿忘国耻，以史为鉴。同时，该校还组织师生参与线上祭奠活动，在网络平台上为南京大屠杀死难者献花、点烛、留言，以表达对遇难者的追思。平城区49校组织全体师生齐聚操场，共同观看公祭日视频，听取大队辅导员讲述国家公祭日的由来、设置的意义以及抗日名将、抗日英雄等内容。全体师生齐声诵读《和平宣言》，纪念遇难同胞。

各学校师生纷纷表示，通过参与系列活动，不仅增强了历史责任感和使命感，也更加坚定了维护国家尊严与和平发展的决心。

## 平城区老年大学载歌载舞迎新年

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区老年大学组织各分校开展了迎新优秀节目展演活动。

活动由建设里分校、迎宾街分校、理想城分校、柳港园分校、新旺分校等15所分校分别选送一个优秀节目进行展演，老年学员们欢聚一堂，各展风采，喜迎新年的到来。开场舞《舞动中国》拉开了活动的序幕，老年学员们身着盛装登上舞台，或在美妙的旋律中翩翩起舞，或在指挥的引导下引吭高歌，或在音乐的伴奏下高声诵读……《藏族舞心愿》、数来宝《夸大同》、晋剧《人说山西好风光》、诗朗诵《大地飞歌》、旗袍秀《水墨中国》等节目轮番上演，韵味十足的唱腔、声情并茂

的表演、灵动婀娜的舞姿点燃了现场欢乐的气氛，大家尽情挥洒热情，展现了丰硕的学习成果和乐观的精神风貌，活动在优美的歌声《映山红》中圆满落幕。平城区老年大学负责人表示，希望通过这样的展演活动，在广大学员之间引起共鸣，激发老同志的活力，展示积极向上的生活态度。

据了解，2024年平城区老年大学新成立了建设里分校、理想城社区分校、天胜雅园分校、金夕老年公寓分校4所分校，为更多的老年人学习知识、开展活动开辟了新的空间，也为老年人实现老有所学、老有所乐、老有所为搭建了广阔舞台。

## 新悦社区：全力除隐患 安全常“在线”

本报讯（记者 孙露）为进一步增强辖区居民安全意识，有效预防各类安全事故发生，近日，平城区新华街道新悦社区联合中瑞物业对辖区内楼道杂物、消防设施、电动车充电开展了消防安全隐患排查。

老旧小区楼道作为居民日常通行的重要通道，却常常被占用堆放私人物品，严重影响了应急疏散的速度和效率。为此，社区组织网格员、物业工作人员，分组入户提醒居民及时清理门前杂物，对于无人认领或长期占用公共空间的物品，则由工作人员统一清理，确保消防通道畅通无阻。同时，社区还加大了对辖区商铺的消防安全宣传力度，提醒经营者必须严格落实安全生产主体责任，牢固树立安全生产理念，始终保持高度的警觉性，

做好日常检查，及时消除潜在的安全隐患。

“一根电线、一个插座，都有可能成为一场火灾的‘罪魁祸首’，居民小区‘飞线充电’造成的火灾事故警醒大家，消防安全需时刻记在心中。”排查中，社区网格员一边在楼道张贴消防安全宣传海报，一边向居民讲解电动车不规范充电带来的风险，坚决杜绝电动车“进楼入户”“人车同屋”“飞线充电”等现象。

此次排查从多个维度入手，力求消除各类安全隐患，为居民打造一个和谐、安定的生活空间。下一步，新悦社区将持续加大安全宣传力度，常态化开展安全排查行动，不断夯实辖区安全生产防线，全力守护群众生命财产安全。

## 平城头条

### 平城区开展宣传活动

## 筑牢健康防线 守护母婴安全

此次集中宣传活动共发放各类宣传资料2000余份、各类礼品近1000份。平城区妇幼保健服务中心负责人表示，今后将继续联合卫健局等部门，通过多种形式，全方位地开展宣传活动，包括健康讲座、义诊咨询、社区宣传等，让更多的人了解母婴传播疾病的危害和预防知识，提高自我保护和能力。

## 文瀛湖街道携手大同大学

## 共建和谐安全校园 提升基层治理效能

本报讯（记者 邸东芳）近日，平城区文瀛湖街道联合平城区多个部门深入辖区大同大学进行综合调研，进一步强化高校周边综合环境建设，推动共建和谐安全校园，提升基层治理效能。

当日，平城区文瀛湖街道联合平城区市场监管、公安、消防等多个部门深入大同大学，与校方开展联合调研，精准剖析当前校园管理工作中存在的各类问题与挑战，共同谋划、协同推进，群策群力探讨基层治理工作新路径。

针对校园安全，有关部门强调，要进一步加强社会面管控工作措施，全面摸排安全隐患，建立安全排查台账，消除校园安全风险隐患；城管执法部门表示，要进一步加大对校园周边流动摊贩、违规经营商户的清理整顿力度，推动校园周边环境持续提升。在消防方面，针对部分电动车存在违规停放与充电等现象，校方当即表示在校区内划定专门的电动车停放区域，安装智能充电设施，加强对学生的安全教育，全面完善校园电动自行车管理。针对食品安全，市场监管部门的专业人员对食堂食品采购渠道的规范化管理、食品加工过程中的卫生标准把控等提出了专业建议，校方表示，将建立更为严格的食材供应商筛选机制，从源头上保障师生饮食安全。

### 颂大美山西 赞家乡大同

## 39校开展“我是山西小导游”主题活动

本报讯（记者 丁亚琴）华夏文明，山西好风光。为弘扬爱国主义精神，厚植爱党、爱国、爱家乡情怀，用好人文资源，宣传山西历史文化，近日，平城区39校开展了主题为“颂大美山西 赞家乡大同”“我是山西小导游”主题活动。

舞台上，参赛的小朋友们化身小导游，带着满腔热忱与创意，生动介绍了山西这片古老土地上的名胜古迹、民俗风情和动人传说。“人说山西好风光，地肥水美五谷香……”活动在歌曲《人说山西好风光》中拉开序幕，随后《山西，山河锦绣的人间胜境》《时间印记 走进山西》《游五台山》《我的家乡——大同》《古寺陈韵 历史沉淀》《表里山河 魅力山西》《我爱我的家乡》《解读“九龙

### 宣传排查齐发力 防患未然保平安

## 消防排查齐发力 防患未然保平安

活动现场，庆丰社区工作人员深入辖区商铺、小区，对商铺的安全出口是否畅通、小区楼道灭火器有效期、逃生通道指示标识、楼道内是否堆放易燃易爆物品以及楼道内是否存在电动车充电等情况，进行了详细排查。针对检查中发现的问题，要求立即进行整改，不断提高居民的消防安全意识。此外，社区工作人员还向居民宣传讲解了火灾的预防措施，提醒大家要注意安全，共同营造安全和谐的居住环境。

“您好，您店里可燃易燃物较多，要特别注意用火用电安全。灭火器要放置在明显位置，易于拿取。要确保店里每个人都会使用，而且要定期检查……”同兴街社区工作人员来到辖区商铺，检查消防器材的配备情况，并细心叮嘱商户们要注意冬季的用气、用电安全，避免火灾等意外事故的发生。同兴街社区相关负责人表示，将定期开展安全排查活动，排查身边的火灾隐患，进一步提升居民和商户的消防安全素质，确保辖区内消防安全。



图为同兴街社区工作人员检查灭火器。

本报讯（记者 郑林）为进一步提升辖区居民的消防安全意识，织密社区消防安全防线，近日，平城区大